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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Burgstall

Anwesend sind:

Es fehlen:

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

Sitzungstermin: Dienstag, 07.11.2023
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 21:30 Uhr
Ort, Raum: Cröchern, im Bürgerhaus, Ulmenallee 11

Bürgermeister
Herr Carsten Miehe
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Mathes Butz
Herr Ulrich Herbst
Herr Dr. Dr. rer. nat. Christian Kroll
Frau Barbara Lücke
Frau Sibylle Peitsch
Herr Sebastian Reidl
Herr Jörn Theuerkauf
Frau Birgit Zillmann
Verwaltung
Frau Jenny Froebe
Schriftführer
Frau Dörte Seebert
Herr Matthias Hoch

Mitglieder des Gemeinderates
Frau Dr. Marion Emmer entschuldigt
Frau Ina Lange entschuldigt
Frau Dietlinde Scheller entschuldigt
Herr Fred Stoike unentschuldigt

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung

vom 26.09.2023
4 Einwohnerfragestunde
5 Berichte der Arbeitsgruppen
6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
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Niederschrift:

Öffentlicher Teil

Der Bürgermeister Herr Miehe begrüßt die anwesenden Gemeinderatsmitglieder,
Frau Froebe – stellv. Kämmerin, Frau Seebert – Protokollantin, Herrn Hoch –stellv.
Protokollant sowie die anwesenden Bürger.

Herr Miehe stellt die ordnungsgemäße Ladung fest. Mit der Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder (8 + 1 von 12 + 1) ist die Beschlussfähigkeit gegeben.

Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt

Der öffentliche Teil der Niederschrift vom 26.09.2023 wird vom Gemeinderat mit 7
Ja-Stimmen und 2 Stimmenthaltungen bestätigt.

gefasster Beschlüsse und Festlegungen
7 Änderung der Gemeindegrenzen zwischen den Gemeinden Burgstall und

Colbitz
Vorlage: MV-BU/0419/2023

8 Anfragen und Anregungen
13 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
14 Schließung der Sitzung

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 26.09.2023

zu 4 Einwohnerfragestunde
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1. Herr Benzing erkundigt sich bzgl. der Begehung der Sporthalle in Burgstall.
Herr Dr. Kroll informiert, dass die Begehung am 10.10.2023 stattfand,
folgende Sachverhalte wurden begutachtet: Lüftung, Beleuchtung, Tore,
Kantenschutz, Fassade, Netzte f. Außentore und Tür. Die Verwaltung wurde
erstmal beauftragt die Problematik mit der Notausgangstür zu klären und
weiterhin sollen Angebote für zwei verschiedene Varianten einer
Lüftungsanlage eingeholt werden.

2. Frau Zander erkundigt sich nach dem Stand der Heizungsanlage für die Kita
in Cröchern. Herr Miehe erläutert, dass in den nächsten zwei Wochen eine
zusätzliche Gastherme eingebaut werden soll.

3. Herr Seligmann fragt, ob es einen Fortschritt bzgl. der Refinanzierung des
Kinder-Taxis durch die Solarfirma gäbe. Der Bürgermeister informiert, dass
der 1. Bauabschnitt (Cröchern I) wohl im nächsten Jahr beginne und nach
Fertigstellung könnten erste Gelder fließen. Frau Peitsch erkundigt sich im
Gegenzug, ob Sponsoring Partner für das Kinder-Taxi gefunden wurden. Herr
Seligmann könne dazu keine Auskunft erteilen.

1. Herr Dr. Kroll berichtet über die Mitarbeiter des Betriebshofes, Herr Porada
sei für den Ortsteil Dolle, Herr Wilke für Cröchern und Burgstall und Herr
Schellig für Sandbeiendorf und Blätz zuständig, unterstützt werden sie durch
Herrn Böker, Herrn Poschmann und Herrn Träbert. Die Stellen von Herrn
Böker und Herrn Poschmann sollen bis nächstes Jahr verlängert werden. Aus
Kostengründen soll kein neuer Vorarbeiter eingestellt werden, hierzu äußert
Frau Lücke ihre Bedenken.

2. Frau Peitsch informiert, dass Absprachen bzgl. der Nachpflanzungen mit
Herrn Büttner erfolgt seien. Dies werde zur gegebenen Zeit abgearbeitet. Sie
weist darauf hin, dass die Bewässerungssäcke in Sandbeiendorf über den
Winter eingelagert werden könnten.

3. Frau Lücke bemängelt, dass die Übergabe des Bürgerhauses in Cröchern
nicht ordnungsgemäß stattgefunden habe.

4. Auf dem Friedhof in Dolle könnten erst nach Aufstellung der Stele
Erdbaumaßnahmen und Pflanzungen vorgenommen werden. Da mit dem
Aufbau der Stele frühestens Ende November gerechnet werden könne,
müssten alle weiteren Arbeiten auf das Frühjahr verschoben werden.

5. Der Jugendclub in Burgstall ist derzeit wenig besucht. Dies solle nochmals
beworben werden.

zu 5 Berichte der Arbeitsgruppen
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1. Der Bürgermeister teilt mit, dass er vom 12.-19.11.2023 Urlaub habe.
2. Am 19.11.2023 findet der Volkstrauertag in Burgstall statt.
3. Die Parken Verbotsschilder entlang der B189 in Dolle, wurden aufgrund

einer Übung von der Bundeswehr aufgestellt.
4. Am 28.11.2023 (ab vormittags) hat die Bundeswehr zu einem

Übungsschießen eingeladen. Es könne der Bürgermeister plus vier weitere
Ratsmitglieder teilnehmen.

5. Am 07.12.2023 findet der Weihnachtsmarkt (ab 14 Uhr) der Bundeswehr statt,
hier wurde ebenfalls Herr Miehe plus vier weitere Begleiter eingeladen.

6. Die Kategorisierung der Straßenbeleuchtungen steht nach wie vor auf dem
Plan.

7. Herr Dr. Kroll greift nochmals die Festlegung 1075 aus der
Festlegungstabelle auf. Laut einer Anfrage aus 2018 vom Landtag Sachsen-
Anhalt -Drucksache 7/2278- könne eine Übertragung von „herrenlosen“
Grundstücken an die Kommune erfolgen.

Festlegung:

Die Gemeinderäte erbitten eine Überprüfung, ob das benannte Grundstück
(Flurstück 297/196) in Cröchern an die Kommune übertragen werden kann.

8. Frau Lücke spricht wiederholt die Straßenbegehung (Lindenstraße Richtung
Cröchern) in Burgstall an. Mit der getroffenen Aussage des Landkreises „es
bestehe kein Handlungsbedarf, die Durchfahrt sei gegeben“, könne man sich
nicht zufriedengeben. Herr Miehe schlägt vor, nochmals eine Begehung unter
den tatsächlichen Umständen (Befahrung mit Landwirtschaftsmaschinen,
wenn Autos auf der Straße parken) unter Beweisaufnahme (Fotos),
durchzuführen. Auch der Landkreis solle nochmals teilnehmen.

Die Gemeinderäte nehmen die Mitteilungsvorlage zur Kenntnis.

1. Frau Zillmann spricht die Druckwassersituation in der Siedlung in Dolle an.
Der WWAZ sagte aus, dass nach dem Verkauf der Grundstücke des

zu 6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

zu 7 Änderung der Gemeindegrenzen zwischen den Gemeinden Burgstall
und Colbitz
Vorlage: MV-BU/0419/2023

zu 8 Anfragen und Anregungen
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Baugebietes Dolle Süd eine Druckerhöhungsstation gebaut werde. Frau
Zillmann erkundigt sich, ob der Kaufvertrag nunmehr beiderseits
unterschrieben wurde. Dies könne der Bürgermeister bestätigen und kann
auch bestätigen, dass es seitens des WWAZ eine Begehung gegeben habe,
wisse jedoch nichts über den derzeitigen Stand.

2. Frau Lücke teilt mit, dass Tangerhütte wohl doch seinen Anteil zum
Radwegebau Burgstall-Uchtdorf eingestellt habe und erkundigt sich nach
dem Stand des Planungsbüros diesbezüglich.

3. Weiterhin merkt sie an, dass die Rollstuhlrampe an der Arztpraxis in
Burgstall fast unpassierbar sei, hier benötige es dringenden Handlungsbedarf
und solle im nächsten Haushaltsplan berücksichtigt werden.

Der Bürgermeister verabschiedet 19:55 Uhr die anwesenden Einwohner und stellt
die Nichtöffentlichkeit her.

Es wurden keine Beschlüsse im nichtöffentlichen Teil gefasst.

Die nächste Sitzung des Gemeinderates Burgstall findet am 05.12.2023, 19 Uhr im
Bürgerhaus in Dolle statt.

Der Bürgermeister bedankt sich für die Aufmerksamkeit und beendet die Sitzung um
21:30 Uhr.

zu 13 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

zu 14 Schließung der Sitzung

Carsten Miehe Dörte Seebert Matthias Hoch

Bürgermeister f.d.Richtigkeit


